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Multihall Fisksätra 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar, med ändring av 
kommunfullmäktiges beslut den 19 juni 2017, dnr KFKS 2017 / 422, att gå vidare med 

placering av multihall vid befintlig idrottshall i Fisksätra, Nacka kommun, samt att tidigare 
beslutad investeringsram kan tas i bruk för att ta fram ett program inklusive kalkyl 

Ärende 
Kommunfullmäktige beslutade den 19 juni 2017, dnr KFKS 2017 / 422, om placering av 
en planerad multihall på Hamnvägen i Fisksätra, Nacka kommun, vilket skulle kräva 
detaljplanearbete. Under arbetet med detaljplan och markanvisning visade det sig att 

produktionskostnaden skulle bli orimligt hög samt att inga externa intressenter var villiga 
att bygga multihallen med de förutsättningar som erbjöds. En enklare utredning har visat 
att det inom befintlig detaljplan istället är möjligt att komplettera befintlig idrottshall som är 
i gott skick med multihallsfunktion. Det innebär en möjlighet att tillskapa ytterligare 

kapacitet för Fisksätras och hela Nackas behov med nära placering till kollektivtrafik. 
I beslutsunderlaget föreslås kommunstyrelsen föreslå att kommunfullmäktige beslutar, med 
ändring av kommunfullmäktiges beslut den 19 juni 2017, dnr KFKS 2017 / 422, att gå 
vidare med placering av multihall vid befintlig idrottshall i Fisksätra, Nacka kommun, samt 
att tidigare beslutad investeringsram kan tas i bruk för att ta fram ett program inklusive 

kalkyl. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 18 februari 2020, §30 
Tjänsteskrivelse från enheten för fastighetsförvaltning den 27 januari 2020 

Yrkanden 
Gunilla Grudevall Steen (L) yrkade, med instämmande av Hans Peters (C) och Esa Örmä 

(SD), bifall till förslaget från enheten för fastighetsförvaltning. 

Besluts gång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med förslaget från enheten för fastighetsförvaltning. 

Protokollsanteckningar 
Gunilla Grudevall-Steen lät anteckna följande för Liberalerna. 
"Liberalerna är positiva till en multihall i Fisksätra, och vi kommer arbeta för att säkerställa 

att en sådan byggs. Antingen genom en utbyggnad av den befintliga hallen, eller genom en 
helt ny. Det viktiga är att det blir ökad kapacitet, nya ytor för friidrott och nya funktioner 

som möjliggör för utökning av fritidsutbudet i Nacka." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdrags bestyrkande 
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Khashayar Farmanbar lät anteckna följande för Socialdemokraterna. 
"När ärendet om simhall skulle avgöras kämpade vi socialdemokrater för att simhallen 

skulle placeras i Fisksätra. Så blev det tyvärr inte. Däremot blev beslutet om en simhall i 

Fisksätra. Ändringen av placering kan förstås ha sina fördelar, men det får inte ske på 
bekostnad av minskad kapacitet." 

Lisskulla Zayane lät anteckna följande för Miljöpartiet. 
"Miljöpartiet är positiv till en multihall i Fisksätra. Dock har beslutsunderlaget väldigt vaga 

formuleringar som öppnar både för bygget av en större multihall eller en mindre 
ombyggnad av befintlig hall. Miljöpartiets ambitionsnivå är att det ska tillkomma nya 
idrottsytor motsvarande en ny idrottshall. 

Den styrande Alliansen beslutade tidigare att placera det nya Näckenbadet i ett villaområde 
i Saltsjöbaden istället för i det mer tätbefolkade Fisksätra. Vi i Miljöpartiet har i vår budget 

föreslagit att det byggs en mindre badanläggning i Fisksätra. En mindre badanläggning 
skulle passa in bra och ge samordningsfördelar om den byggdes ihop i ett kluster med 
multihallen och den befintliga idrottshallen. En badanläggning mer anpassad för bad än 
längdsimning. En badanläggning med kortare grundare bassäng mer anpassad för barn och 
vuxna som behöver lära sig simma. En mindre bassäng med varmare vatten som lämpar sig 

för rehab och babysim. En välutrustad badavdelning med bubbelpool, kallbad, torrbastu 
respektive ångbastu blir också en attraktion som i sig drar besökare och blir en mötesplats ." 

Mikael Carlsson lät anteckna följande för N ackalistan. 
"Nackalistan tycker det är bra att man nu ser till att göra saker på rätt sätt och att 

kommunfullmäktige får fatta ett nytt beslut. Hanteringen av det gamla beslutet har varit 
felaktigt, vilket vi tidigare påtalat och vi tycker det är bra att detta rättas genom detta nya 
beslut. För Nackalistan är det viktigt att Multisporthallen är ett tillskott av idrottshallen i 

Fisksätra området och inte en ersättning för t.ex. Fisksätra Sporthall." 

Mats Gerdau lät anteckna följande för Moderaterna. 
"Alliansen tog initiativ till multihallen från början och har för avsikt att genomföra den. Vi 
vill öka idrottsytorna i Fisksätra och skapa bättre möjligheter för friidrotten. Under 

utredningens gång har många förslag till innehåll presenterats, det ena dyrare och 
vidlyftigare än det andra. Socialdemokraternas förslag om cykelvelodrom slog nog rekord 
på över en halv miljard kronor. Nu är det dags för sans och balans och ekonomisk 

realism." 

Esa Örmä lät anteckna följande för Sverigedemokraterna. 
"Sverigedemokraterna tillstyrker förslaget med bygge av en ny multihall, som ökar 

kapaciteten för utövande av multisport i kommunen. I sammanhanget vill 
Sverigedemokraterna dock än en gång inskärpa värdet av den befintliga hallen, och yrka att 

planerings- och byggprocessen för den nya hallens del inte får belasta verksamheten i den 
befintliga hallen vare sig finansiellt eller i form av störningar." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 


